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BUSTA (ИЗГРАЖДАНЕ НА УМЕНИЯ
ЧРЕЗ ТРЕНИРАНЕ НА ТЕРАПЕВТИЧНИ

ЖИВОТНИ)



 BUSTA (Изграждане на умения чрез трениране на терапевтични
животни) е партньорски проект, финансиран от Европейския съюз по
програма Еразъм между шест организации в три различни държави -
Белгия, Литва и България. Три училища и три организации,
специализирани в работата с терапевтични животни, работиха заедно
от март 2022 до март 2024 за създаването на алтернативни програми и
нови образователни подходи, чрез включването на дейности с
терапевтични животни. 

Проектът бе гъвкав и адаптивен спрямо средата и условията на всяко
училище, което даде възможност на учителите и терапевтите да
разработят програми и да осъществят дейности, съобразени с
децата, включили се в него.

 Участието на подрастващи в процеса на трениране на терапевтичните
животни имаше за цел да развие уменията на 21-ви век за учене през
целия живот. Освен това бе и възможност за тях да участват в
съвместното създаване на упражнения и игри за трениране на
животните, така че да отговарят на специфичните нужди на хората със
специални нужди, които биха ползвали услугите на партньорските
терапевтични организации.

 Основно изискване на проекта бе участието на учениците в
предлаганите дейности да е напълно доброволно и техните мнения и
права да бъдат уважавани.

 За работния период бяха изпълнени три проектни резултата:
 Проектен резултат 1 е документален филм, представящ
проведените дейности с ученици и терапевтични животни.
Учениците, учителите и терапевтите бяха включени в създаването на
филма като актьори, видео оператори и в обработването на видео
материалите.
 Учителите и терапевтите имаха за задача да наблюдават и да изследват
развитието на нови умения, да анализират и обобщят цялата
информация в Проектен резултат 2 - Доклад за въздействието на
осъществените дейности.
 



Основана на наблюденията и придобития опит, партньорските
организации създадоха Книга с насоки - Проектен резултат 3. Тя има за
цел да подпомогне други организации, работещи с хора със специални
нужди и училища, които биха включили подобни дейности в техните
образователни програми.

Учениците от всяка от страните имаха възможност да се запознаят
отблизо с различни терапевтични животни - делфини в Литва, кучета-
асистенти в Белгия и коне в България. Като последваща стъпка,
учениците, учителите и терапевтите имаха възможност да обменят опит
по време на срещите за Учене, провели се във всяка от трите страни.

 Проектът се оценява като изключително ползотворен и обогатяващ
работата на всяка от партньорските организации, и отварящ нови
възможности за бъдещи съвместни дейности.


